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MTA Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottsága          

KIADÓLAPTULAJDONOS

/„Emlék az 1905. év szeptember hó…Budapesten megtartott 
állatorvos Congresszusból”. Folkusházy Lajos, székesfővárosi 
alpolgármester hagyatékából/
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120 éve történt - a VIII. nemzetközi állatorvosi 
kongresszusra emlékezve

1899-ben Baden-Badenben rendezték meg a VII. nemzetközi 
állatorvosi kongresszust, ahol Hutÿra a végrehajtó bizottság 
akkori elnökeként meghívást intézett a résztvevőkhöz, hogy a 
következő kongresszust Budapesten tartsák. Mivel ezzel ga-
rantálva látták „az előbbi kongresszusok színvonalához méltó 
tudományos program” (Budapesti Hírlap, 1905) létrejöttét, illet-
ve azt, hogy egy gyönyörű város vendégszeretetét élvezhetik 
majd, így végül 120 éve, 1905 szeptemberében megrendezésre 
került a VIII. nemzetközi állatorvosi kongresszus Budapesten.
A nemzetközi állatorvosi kongresszusokról általánosságban 
elmondható, hogy „nem egyszerű nemzetközi társas össze-
jövetelek, hanem oly kiváló fontosságú tényezők, melyek a 
tudomány haladásának megfelelően az állategészségügyre, 
s a vele kapcsolatos kérdésekre vonatkozó tudományos és 
gyakorlati fontosságú ismereteket a legkiválóbb szakemberek 
vezetése mellett ismertetik és megvitatják…” (Szatmárvárme-
gye Hivatalos Lapja, 1905). A többnapos kongresszus eseményei 
különböző helyszíneken zajlottak. 

A megnyitónak a Magyar Tudományos Akadémia nagyterme 
adott otthont, ahol József királyi herceg – mint a kongresszus 
„védője” – köszöntötte a meghívott hazai és külföldi vendé-
geket. A részt vevő országok képviselői köszönetet mondtak a 
vendégszeretetért és örömüket fejezték ki, hogy Budapesten 
egy olyan városban lehetnek, melyben egyfelől „az ezredéves 
hagyományok jeleit látják”, másrészt „pedig a civilizáció, a 
haladás, a modern világvárosi élet lüktetését.” (Budapesti 
Hírlap, 1905) Elismeréssel beszéltek nemze tünkről és a magyar 
állatorvos-tudomány fejlődéséről.

Másnap a Sándor utcai „régi képviselőház”-ban kezdték meg 
a tanácskozást, ahol négy különböző szakosztályra osztva 
üléseztek. Szatmárvármegye Hivatalos Lapjának hasábjain 
már előre közzétették a kongresszus fontosabb témaköreit, 
összesen 27 pontban összefoglalva. Az állategészségügyi szak-
osztály nyitott az állatbiztosítás kérdésével, majd a kongresszus 
harmadnapján az élettani szakosztály a Nemzeti Múzeum ülés-
termében folytatott tárgyalásokat, ahol Nádaskay alelnökként 
foglalt helyet. A kórtani szakosztály tanácskozásai ugyanezen a 
napon kezdődtek meg a Sándor utcai képviselőházban, az ülést 
Preisz Hugó állatorvosi főiskolai tanár nyitotta meg. Negyedik, 
egyben záró részként pedig a trópusi betegségek szakosztálya 
is helyet kapott a megvitatásra váró témák körében. 
Egy ilyen esemény után 100 év távlatából többnyire semmilyen 
vagy csak nagyon kevés tárgyi emlék marad fenn, ami elérhető 
és megtekinthető, ám a képen látható pásztorkürt kivétel, hisz 
ez ma az Állatorvostudományi Egyetem tulajdonában van és 
az egyetem múzeumában látható. 
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